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Καταληκτήρια Συνάντηση Σχολών Γονέων Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρναίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Κυριακή 26 Μαΐου 2024 πραγματοποιήθηκε η 
καταληκτήρια συνάντηση των Σχολών Γονέων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, με την παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού.

Συμμετείχαν τα μέλη των Σχολών Γονέων που λειτουργεί η Ιερά Μητρόπολη στην 
Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και στο Αγρίνιο, τα μέλη των Σχολών Γονέων που 
λειτουργούν στις έδρες των Αρχιερατικών Περιφερειών Αμφιλοχίας, Αστακού, 
Βονίτσης και Θέρμου και τα μέλη των Ενοριακών Σχολών Γονέων των Ενοριών 
Αγίου Δημητρίου Αγρινίου, Αγίας Τριάδος Αγρινίου και Νεοχωρίου Μεσολογγίου.

Εισηγήτρια στην τελευταία αυτή συνάντηση για το τρέχον εκκλησιαστικό έτος 
ήταν η Ψυχολόγος, Ψυχοθεραπεύτρια κα Ελευθερία Αραβανή, η οποία ανέπτυξε το 
θέμα: «Ο γονεϊκός ρόλος στη σύγχρονη κοινωνία. Η λειτουργία της οικογένειας: 
Προκλήσεις και τρόποι διαχείρισης αυτών».
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Η κα Αραβανή, μέσα από την εισήγησή της, επεσήμανε, ότι οι 
κοινωνικοπολιτισμικές αλλαγές που έχει υποστεί η ελληνική οικογένεια μέσα στον 
χρόνο, σε συνάρτηση με την ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας και τις τρέχουσες 
οικονομικο-πολιτικές συνθήκες, διαμορφώνουν την γονεϊκότητα στο σήμερα. Ο 
παιδοκεντρικός χαρακτήρας, η υπερπροστασία, η έλλειψη χώρου και χρόνου, η 
διεκπεραιωτική καθημερινότητα είναι κάποια από τα χαρακτηριστικά της 
σύγχρονης οικογένειας, τα οποία δυσχεραίνουν το μεγάλωμα των παιδιών και 
προκαλούν δυσλειτουργία σε όλο το οικογενειακό σύστημα. Ο σημερινός γονιός 
καλείται να διαχειριστεί πλήθος καταστάσεων και προκλήσεων, προκειμένου να 
μπορέσει να ανταποκριθεί στον ρόλο του με επάρκεια κι αυτές οι δυσκολίες τον 
οδηγούν σε κόπωση.

Η εισηγήτρια ανέφερε επίσης, ότι η υγιής οριοθέτηση, η οριζόντια επικοινωνία, το 
ηγείσθαι των γονέων, η συνεργασία, η σχέση του ζευγαριού, η αυτοεκτίμηση των 
γονέων αποτελούν ουσιαστικούς παράγοντες για την αποδοτική και απολαυστική 
λειτουργία της οικογένειας. Οι γονείς, μέσα από την συνεχή επιμόρφωση και την 
προσωπική τους εξέλιξη, σε συνεργασία με την σχολική κοινότητα και τα ασφαλή 
κοινωνικά δίκτυα, μπορούν να βοηθήσουν τα παιδιά τους να γίνουν 
συναισθηματικά ώριμα, το οποίο είναι και το ζητούμενο στις μέρες μας.
Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των γονέων, τον οποίο συντόνισε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Δαμασκηνός και κατά τον οποίο τέθηκαν 
ερωτήσεις και δόθηκαν οι αντίστοιχες απαντήσεις από την εισηγήτρια και τον 
Σεβασμιώτατο.

Στη συνέχεια, οι Υπεύθυνοι των Σχολών Γονέων κατέθεσαν σύντομο απολογισμό 
του έργου που πραγματοποιήθηκε το τρέχον έτος. Ευχαρίστησαν τον 
Σεβασμιώτατο για την στήριξη, τη συμπαράσταση και το αμέριστο ενδιαφέρον που 
παρείχε όλη την χρονιά στη λειτουργία των Σχολών και υποσχέθηκαν να 
συνεχίσουν τη νέα χρονιά με περισσότερο ζήλο, αφού η προσπάθεια αυτή έχει 
αγκαλιαστεί θερμά από τις τοπικές κοινωνίες.

Στην εκδήλωση παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό η Περιφερειακή Σύμβουλος κ. 
Αμαλία Βούλγαρη, ως εκπρόσωπος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος.



Eνθουσιασμός για την ανταπόκριση των γονέων
Κλείνοντας την εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός εξέφρασε τη χαρά και τον ενθουσιασμό του για την 
ανταπόκριση των γονέων στην κοινή αυτή συνάντηση, υπογραμμίζοντας, ότι η 
Ιερά Μητρόπολη δεν φείδεται κόπου, μόχθου και εξόδων προκειμένου να 
πραγματοποιεί δράσεις που αφορούν την οικογένεια και τη νεότητα.



«Αυτός που μας εμπνέει είναι ο Χριστός, που είναι η αγάπη. Ο Χριστός δεν έχει 
αγάπη, αλλά είναι η αγάπη και αυτό θέλω να κρατήσετε από την σημερινή 
συνάντηση∙ την άνευ ορίων αγάπη της Εκκλησίας μας στον ιερό θεσμό της 
οικογένειας» ανέφερε ο Σεβασμιώτατος και απευθυνόμενος στους γονείς είπε: 
«Εσάς τους γονείς και συζύγους σας θεωρώ σύγχρονους μάρτυρες, γιατί 
αγωνίζεστε για την ενότητα της οικογένειά σας, για την πιστότητα και την 
ανατροφή των παιδιών σας, κάτω από εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες. Ζούμε, 
δυστυχώς, σε μια κοινωνία, η οποία θέλει να καταργήσει ηθικές αξίες, ιδανικά, 
όρους, ιεράρχηση, όρια και μέσα σε αυτή την σύγχρονη κοινωνική 
πραγματικότητα, εσείς αποφασίσατε να δημιουργήσετε τη δική σας οικογένεια».
Στη συνέχεια ανέφερε: «θέλω να θυμάστε και σας παρακαλώ να μην το ξεχνάτε 
αυτό, ότι πρώτα γίνατε σύζυγοι και μετά γονείς. Δεν ξέρατε ότι θα γίνετε γονείς. 
Αποφασίσατε να γίνετε σύζυγοι και να αφιερωθείτε ο ένας στον άλλον, στο όνομα 
της αγάπης και του έρωτα που σας συνέδεσε. Ανήκετε πρωτίστως ο ένας στον 
άλλο. Να τροφοδοτείτε διαρκώς τον αγαπητικό σύνδεσμό σας και να μην 
αντικαθιστάτε την συζυγική σας σχέση με την γονεϊκή».

Ολοκληρώνοντας, επεσήμανε την ανάγκη που υπάρχει για την διαρκή επιμόρφωση 
των γονέων σήμερα, λέγοντας, ότι η τοπική μας Εκκλησία θα κάνει το χρέος της 
μέσα από τις ποιμαντικές αυτές δράσεις. «Δεν πρέπει ο λόγος μας να είναι 
καταγγελτικός και αφοριστικός. Ο ρόλος μας είναι να αγκαλιάσουμε όλους εσάς 
και να δημιουργήσουμε μικρούς πυρήνες οικογενειών και να εργαστούμε για εσάς, 
γιατί εσείς θα είστε «το φως και το αλάτι», εσείς θα κρατήσετε τον πυρήνα της 
οικογένειας αλώβητο και ανόθευτο και χάρη σε εσάς η Εκκλησία θα πορεύεται».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά όλους τους συμμετέχοντες, τους 
διοργανωτές και όσους εργάστηκαν για την επιτυχή λειτουργία των Σχολών. 
Ευχαρίστησε την εκπρόσωπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος για την 
υποστήριξη και υποσχέθηκε το νέο έτος, εκτός από την λειτουργία των Σχολών 
Γονέων, να πραγματοποιηθούν και άλλες αντίστοιχες συναντήσεις και 
πρωτοβουλίες που καλλιεργούν και ενισχύουν την μεταξύ μας ενότητα.

Κατά την διάρκεια της εισηγήσεως και του διαλόγου λειτούργησε χώρος 
δημιουργικής απασχόλησης για τα περισσότερα από ογδόντα παιδιά, τον οποίο 
επιμελήθηκαν στελέχη του ΚΔΑΠ Αγρινίου «Οι μικροί αθλητές».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με κοινό γεύμα στο οποίο παρακάθισαν άπαντες και με 
την προσφορά από τον Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό του αναμνηστικού της φετινής 
χρονιάς.



Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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